

大橋覆核耗公帑 訟費埋單750萬

趕工增65億乃極保守估計 5項基建延遲損港珠經濟

香港文匯報訊(記者 羅敬文)被公民黨涉嫌幕後操控港珠澳大橋環評司法覆核案，儘管法院最終裁定公民黨違工、「東涌婆婆」朱綺華敗訴，但已令有關工程延誤近1年。特區政府為追趕工程的進度，以便大橋如期通車，保守估計要多付65億元的工程開支的同時，更要承擔逾750萬元訴訟費，及法援署資助原訟人，即朱綺華的149萬元。運輸及房屋局局長鄭汝樺坦言，工程造價額外多65億元是非常保守的估計。當局又承認有多項基建因訴訟而延遲開工，一旦有跨境基建延遲開通，將損害香港與珠三角經濟融合及長遠的經濟增長潛力。

鄭汝樺昨日在出席立法會交通事務委員會會議時表示，在大橋開通後20年內，可為港珠澳三地帶來400億元人民幣的經濟效應，香港就佔了其中的230億元，故特區政府實有迫切需要趕上工程的進度，以趕上有關的時間表。

不過，當局為此需要全力壓縮工程，加上在官司期間物價急速上升，大橋香港段的工程造價最少要增加65億元，希望趕及大橋香港段於2016年與整體工程同步落成，並坦言有關的額外造價開支已屬「非常保守」的估計，只計算了香港口岸和接線的填海工程，並未包括大橋香港接線和屯門至赤鱗角連接路工程造價的變化。當局預算連同大橋香港口岸、香港接線，以及屯門至

保守估算未計連接工程

赤鱗角連接路，將會向立法會財委會申撥486億元，並於今年底展開前期工程。不過，民主黨議員黃成智就「關注」，稱壓縮工程或會出現「甩漏」的情況。鄭汝樺在回覆時強調，當局會確保工程合乎安全及施工標準，建造業界亦因應未來需要，培訓各類工程及工種的人手。

避免收地導致工程延誤

民建聯議員、新界鄉議局副主席張學明就憂慮有人或會就屯門至赤鱗角連接路及屯門西繞道等工程提出司法挑戰的問題。鄭汝樺強調，當局已選用最妥善施工方式，並諮詢屯門區議會，以減低有人提出司法挑戰的機會，並盡量避免收地導致工程延誤。

民政事務處處長曾德成在書面回覆工業界議員林大輝在立法會的提問時則指，特區政府在是次訴訟中涉及的訟費不少於750萬元，而到9月底原訟人朱綺華透過法援取得的資助則為149萬元。



港珠澳大橋訴訟拖慢了香港段施工進度，增加了成本。圖為珠海段主體結構已開始作業。資料圖片

警暫未收到「包攬訴訟」舉報

被問及當局會否就有反對派政黨中人涉嫌在是案中「包攬訴訟」一事時，他重申當局暫時未有發現有律師違反專業守則，警方亦無收到任何人有關包攬訴訟的舉報，並強調現行法例已有防止濫用法援的機制，若法援署長認為有人濫用法援制度，有關人士之後3年的其他申請將不獲考慮。

5項基建因訴訟暫緩撥款

曾德成並透露，在剛過去的立法年度，特區政府有5項基建工程因是次大橋案訴訟而暫緩向立法會工務小組提請審議撥款申請，包括港珠澳大橋香港口岸及接線、屯門至赤鱗角連接路、污染泥卸置設施及運塘口岸等，並坦言有關跨境工程倘延遲開通，勢將阻礙與珠三角經濟融合進程，對貿易及物流業的發展機遇構成障礙，影響本港經濟的長遠增長。

李慧琼跟進教聯投訴爽報



教育工作者聯會向李慧琼(右二)投訴《爽報》不雅資訊，左二為教聯會主席黃均瑜。香港文匯報記者 梁祖堯攝

香港文匯報訊(記者 曾雁翔)《爽報》被指色情暴力的內容氾濫，影響青少年發展。立法會教育事務委員會主席、民建聯副主席李慧琼昨日與教育工作者聯會會面，並計劃在下月底於立法會，跟進《爽報》刊登不良資訊的投訴。

李慧琼昨日與教聯會交流意見後表示，免費派發的《爽報》數度有文章被評定為不雅，但仍繼續天天發行，「就算被淫褻物品審裁處評定為不雅，甚至『淫褻』級別，翌日又有另一新版本的《爽報》派發，除非《爽報》在每日

派發前都送檢，否則難以阻止「不雅」內容散播。

立會教務委會料下月討論

就此，立法會的教育事務委員會有意就此事提出討論，並會邀請教育團體和淫審處出席，根據議程排期進度，料可於下月底展開討論，又認為《爽報》容易被學生取閱，對青少年影響深遠，呼籲學校提醒學生《爽報》可能含有不雅內容，防止在學校附近派發。

民建聯促修例防層壓式騙案



民建聯婦女事務委員會主席葛珮帆(前右)聯同9名騙案事主與消委會開會，促盡快修訂《禁止層壓式推銷法條例》及《商品說明條例》。葛珮帆供圖

香港文匯報訊(記者 鄭佩琪)層壓式騙案層出不窮。民建聯婦女事務委員會今年至今接獲逾50宗招聘騙案投訴，其中18宗涉及一間位於旺角的市場推廣公司。今年5月，警方曾拘捕該公司職員，但公司仍在運作，繼續有人受騙。18名「苦主」多為20餘歲青年，共損失近39萬元。民建聯婦女事務委員會主席葛珮帆昨日聯同其中9名事主與消委會開會。葛珮帆促請港府盡快修訂《禁止層壓式推銷法條例》及《商品說明條例》，包括設立合約冷靜期，規管不良銷售手法，保障市民權益。

旺角某公司 騙案涉18宗

民建聯婦女事務委員會今年5月協助多名誤墮旺角一

間市場推廣公司招聘陷阱的事主，向警方求助。警方上月初突擊搜查該公司，拘捕6名男女。據了解，該公司未有停止運作，至今仍然有人受騙。今年6月至本月，民建聯婦女事務委員會接獲8宗新增個案，每人平均損失1.66萬元。計及早前個案，合共18人受騙，涉及金額約38.7萬元，主要是20餘歲的年輕人。

該間市場推廣公司以招聘為名，哄騙「成功」應徵者購買產品、報讀英語課程等，以便熟悉公司運作，方便向顧客推銷。葛珮帆昨日表示，有事主「碌爆卡」，騙徒便帶事主借貸，「借2萬元，47厘利息，如何清還？」她說，有事主透露，英語課程貨不對辦，「說完完應考國際試，但內容只是小學程度」。葛珮帆及其他委員，昨日聯同9名男事主與消委會總幹事劉燕嫻開會反映事件。

葛珮帆倡設合約冷靜期

葛珮帆說，該公司涉及的騙案眾多，運作類似層壓式推銷，「都是朋友介紹朋友，聲稱有工作介紹，上到公司(騙徒)就開始洗腦式教育，說賺錢容易，有人聽了一星期便『落疊』」。她要求消委會「點名」批評該公司。她引述劉燕嫻稱考慮，但須按照現有序程序處理。葛珮帆促請港府盡快修訂《禁止層壓式推銷法條例》及《商品說明條例》，建立完整制度保障消費者，包括設立合約冷靜期，全面規管不良銷售手法。

美心搬廠削津貼 千員工擬罷工



數十名美心西餅工場工人舉行員工大會，向資方追討遣散費。工會圖片

香港文匯報訊(記者 曾雁翔)工會接獲美心集團員工投訴指，資方搬廠更改員工動工獎津貼制度，影響千名員工。部分不滿新安排的員工更遭資方要求自願辭職，只獲相當於1個月工資的「特惠金」代替遣散費。當中41名員工向工會求助，要求資方發放100%遣散費。他們今日將聯同工會立法會議員葉偉明與資方談判。工會表示，將會爭取到底，若談判結果未符員工要求，不排除發動工業行動。

被迫辭職者 僅獲7成新

工會屬會服務業總工會理事長唐廣堯指出，美心集團位於長沙灣的廠房將於下月遷往大埔工業邨，公司同時實施新的動工獎津貼制度，以往每日獲發相當於1小時時薪的津貼，改為每月200元，令每名員工每月最少損失472元。有部分員工不滿新制度向公司反映，卻

被資方要求辭職，資方起初只願支付月薪70%的「特惠金」。前日經工會和勞工處斡旋後，資方將「特惠金」加至1個月月薪，仍未能滿足工會要求賠足遣散費的要求，最終談判破裂。

唐廣堯指出，搬廠後員工每日交通時間增加2至3小時，由於多數員工於早上6時開工，上班的交通工具選擇不多，加上公司沒有完善的交通安排，同時又削減動工獎津貼，令員工福利進一步受損。

他指出部分求助工人在美心服務20年，質疑資方有迫老員工辭職之嫌。他表示，遣散費是法例對工人的保障，工會會爭取到底，至於涉及金額則仍在計算中。他表示，雖然新津貼制度影響全廠1,000名員工，但因為有關津貼並非底薪，資方削減津貼未有違法，難以追討。

唐廣堯稱，今日工人代表將聯同工會立法會議員葉偉明，與資方處和資方再行談判，一旦談判未能達成任何成果，不排除採取任何工業行動。

美心稱薪酬福利維持不變

美心發言人表示，集團今年2月起已與員工溝通，介紹新廠房及搬遷安排。多月來一直諮詢員工，訂下多項配套措施，方便員工到新廠房工作，並為員工提供28條免費來回廠房的穿梭巴士線、為運輸組的員工提供另一組工作時間選擇等。薪金及福利維持不變。

美心西餅廠員工逾1,300人，發言人指，只有30多名運輸及交收組員工透過勞工處要求公司遣散。資方從沒有任何遣散需要或安排，會繼續與有關員工溝通及跟進。

TIMEPIECES OF TRADITION & TECHNOLOGY

Day Pointer
自動上弦機械錶
指針日曆

香港特約經銷商

銅鑼灣	大上海鐘錶珠寶 2831 9881 · 瑞士銀行 2893 6088 · 新世紀錶行 2628 4103
灣仔	翠多福錶行 2833 0970 · 歐洲瑞士名錶中心 2573 1711
中環	生豐錶行 2522 4769 · 珍藏天下 2526 7030
西環	金豐鐘錶 2888 8230
尖沙咀	日內瓦錶行 2369 0376 · 東方錶行 3428 8660 · 耀華錶行(旺角) 3556 1046 · 歐亞鐘錶珠寶 2735 4054 · 環球鐘錶珠寶 2311 1362
油麻地及旺角	東方錶行 2384 8103 · 高時錶行 2395 8906 · 瑞昌錶行 2381 4223
九龍塘及沙田	高時錶行 2205 7862 · 高時錶行 2604 1488
荃灣及屯門	世創錶行 2499 8226 · 中聯錶行 3188 4419
澳門	東方錶行 8531 2871 7323

查詢電話：
(香港) 852-2375 6883
(上海) 86-21-6289 4685

REVUE THOMMEN
Swiss Watches Since 1853
總統錶